27.05.20
ROWNANIA W ZADANIACH Z TRESCIA 3

1. Sprawdz, czy potrafisz:
= W Kklasie 6a uczy si¢ 31 ucznidow. Chlopcow jest o 7 wiecej niz dziewczat. lle
dziewczat i ile chtopcow jest w tej klasie?

» Tomek ma cztery razy wigcej znaczkéw niz Adam. Razem majg 235 znaczki. lle
znaczkow ma Adam?

» Kasia ma w skarbonce monety o nominatach 1z, 2 zt i 50 gr. Ztotowek jest 0 8
wiece] niz dwuzlotowek a pigcdziesigciogroszowek dwa razy wiecej niz
dwuztotowek. W skarbonce jest razem 60 zt. Ile monet kazdego rodzaju jest w
skarbonce?

Dzis ¢wiczymy umiejetnos¢ czytania ze zrozumieniem, umiejetnos¢ znajdowania zdania
znaczqcego, uktadania rownania i jego rozwiqzania.

/. Edek jest o 2 lata starszy od Ali. Razem maja 4 razy wiecej
lat niz ich najmtodszy braciszek, ktory skonczyl wtasnie 3 latka.
Ile lat ma Ala, a ile — Edek?



Zobacz, w tym parkometrze
jest doktadnie

trzy razy wiecej ztotdwek

niz dwuztotéwek.

Ale sumka
niewielka,
tylko 95 zt.

0. Przyjrzyj sie rysunkowi. Do parkometru mozna wrzuca¢ mo-
nety jednoztotowe i dwuztotowe. Ile razem monet byto w parko-

metrze?

11. Na przystanek wjechat autobus peten ludzi. Wszystkie 52
miejsca siedzace byly zajete, a 4 pasazerow stato. Sporo 0sob
wysiadto. Wsiadto 11 osob. Gdy autobus ruszyt, wszyscy pasaze-
rowie mieli miejsca siedzace i jeszcze 4 miejsca pozostaty wolne.

Ile osob wysiadlo na tym przystanku?




10. Pan Kowalski pobrat ze swojego konta 12000 zi. Kasjerka
wyptacita te kwote w banknotach o nominatach 100zt i 50 zl.
Banknotow stuztotowych bylo tyle samo co piecdziesieciozioto-
wych. Ile pan Kowalski otrzymal banknotow?

13. Do trzylitrowego naczynia nalano kubek soku, cztery kubki
wody i 100 ml syropu klonowego. Naczynie wypetniono do poto-
wy. Jaka pojemnosc¢ miat kubek, ktorym odmierzano sok i wode?

Oprocz jednostek objetosci: 1 cm3, 1 litr ptynu

| m? itp. w 2yciu codsiennym czg /eI ke
sto uzywa sie jednostek: litr i mililitr. 5
Jednostki te stuzg przede wszystkim L= 1Ly

do okres$lania objetosci cieczy i ga- 1L = 1000 ml

ZOW oraz pojemnosci naczyn. ImlL=1cm3



14. w glosowaniu na przewodniczgcego Stowarzyszenia Mitosni-
kow Zadan Tekstowych wzieto udzial 156 osob. Pan A. Bystry
otrzymat 2 razy wiecej gtosow niz pan B. Ambitny i o 30 gtosow
wiecej niz pan S. Lebski. 11 osob oddato giosy niewazne. Aby zo-
staCc przewodniczgcym, trzeba zdobyC wiecej niz poltowe gtosow.
Czy te wybory wytonily przewodniczgcego?

15. a) Pole tréjkata jest réwne 20 cm?. Jeden z bokow tego
trojkata ma 16 cm. Oblicz wysokoS¢ opuszczong na ten bok.

b) Podstawy trapezu o polu 48 cm? majq diugosci 5cm i 7 cm.
Jaka wysokoS¢ ma ten trapez?



